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A következő tanítás nem áll szerzői jogvédelem alatt. Ugyanakkor 
semmilyen része nem használható fel egyéni nyereségszerzés 
céljából. Minden más jog CSAK az Úr Jézus Krisztus Királysága 
számára van fenntartva. 

 

További információért vagy rendelésért a következő 

elérhetőségen keressél meg minket:  

 
Tel:  +27 (0) 60 825 5780 
Fax:  +27 (0) 86 681 9458 
Email:  kanaan@iafrica.com  
Honlap: www.kanaanministries.org 
 
Irodai nyitva tartás: hétfőtől péntekig 9-14h 
 

Kanaan Európában 

Honlap: www.eu.kanaanministries.org 
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Mózes vezetői munkája hogyan bánt el a fáraó négy 

szellemével 

Ismét itt a Pészah ideje. 
 
Miközben koncentrálhatunk magára az ünnepre és arra, amit az nekünk, hívőknek 
jelent, Isten elvárja tőlünk, hogy az életünk során megtanult leckéket magunkkal vigyük 
az új területre és az új időszakba/ciklusba. 
 
Ez az év a változás éve. Ez nem prófétai kijelentés, csupán ténymegállapítás. A 
világgazdaság olyan, mint a hullámvasút, a menekültek tovább özönlenek az USA-ba és 
Európába, a Közel-Keleten már egy évtizede zajlik a háború, és nem látszik a vége, az 
időjárás pedig már távolról sem olyan, amilyennek elvárnánk. 
 
Ráadásul a két arab áramlat közötti szellemi összecsapás kicsúcsosodni látszik. Az 
egyház sem más: az értékrend tejesen átlendült a másik végletbe. 
 
Izrael gyermekei már évek óta Gósen földjén éltek – sokkal az aszály és az éhínség 
után is. Már nem volt okuk maradni. 
 
A kényelem és a könnyű élet sajnos nem készteti az embereket változtatásra. 
 
Egyszer csak a fáraó rabszolgái lettek. Hogyan történhetett ez? Először munkát ajánlott 
nekik, és azután nehezítette meg az életüket, vagy elérte, hogy alkudjanak meg az 
értékrendjüket tekintve? 
 

A. A fáraó ELSŐ szelleme: elvon a célunktól 
 
Isten Királyságának az építésére kaptunk elhívást. Ez nem csak annyit jelent, hogy 
alapítunk még egy gyülekezetet, hanem azt is, hogy építjük az egységet az összes hívő 
között a városban, ahol élünk: elérjük, hogy mindenki egy közös látás szerint 
munkálkodjon; elfogadjuk, hogy a különböző csoportok feladata más és más, de 
törekszünk arra, hogy az egész Test Isten dicsőségét tükrözze, és uralma alá vonja a 
területét. 
 

A fáraó megengedi, hogy Gósenben maradjunk, így az a látszat, hogy elkülönülünk a 
többiektől – más szóval a saját rendünk szerint élhetünk. Először a fáraó megengedi, 
hogy állatokat tenyésszünk, és így betöltsük saját szükségeiket. Noha nem esik szó 
hitrendszerekről, úgy tűnik, hogy tovább imádhatjuk atyáink Istenét. 

 

Azután viszont a fáraó egy kihívás elé állít minket: „Gyertek és építsétek meg nekem a 
világ legnagyobb városainak némelyikét!” „Gondoljátok el, milyen nagyra tartanak majd 
titeket, amikor megtudják, hogy ti csináltátok!” – gondoljatok az énetekre! „Híresek 
lesztek!” – és ugyanakkor Kánaán oly távolinak látszik – „azt mindig csináIhatjuk 
később!!” 
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Isten Királyságának építéséhez idő és összpontosítás kell, és ez nem építi az egónkat. 
Tehát a fáraó elterelő lépései jónak tűnnek az óember/a test szemében. 

 

B. A fáraó MÁSODIK szelleme: elpusztítja a következő nemzedéket 
 

Sokszorozódásra és uralkodásra kaptunk elhívást. Ha akár szabad akaratunkból is 
megengedjük, hogy mások döntsék el, mihez kezdünk az életünkkel, azzal lemondunk 
életünk irányításának felelősségéről. Amikor rnár nem dönthetünk a saját jövőnkről, az 
identitásunk sincs meg többé. 
 
Az fáraó azonban még messzebb megy: valahogy ráveszi a bábákat, hogy hajlandók 
legyenek megölni minden fiúcsecsemőt. 
 

Miért nem a lányokat?  

 
A nők vezették a háztartást, végezték a házimunkát, és akkoriban valószínűleg a 
földeken is dolgoztak. (Szerencsére változtak az idők, és a Biblia értelmében ma már 
egyenlőként fogadják el a nőket.) 
 
A férfiaknál viszont előfordulhatott, hogy harcos válik belőlük. Ezért a fiúk kiirtása 
megszüntette a lázadás veszélyét, és arról is gondoskodott, hogy ne legyen következő 
nemzedék.  
 

2Móz 1:16: „Mikoron héber asszonyok körűl bábálkodtok, nézzetek a szűlőszékre: ha fiú 
az, azt öljétek meg, ha pedig leány az, hadd éljen”.  
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Ha egy nemzet rabszolga (nincs döntési szabadsága), és a következő nemzedékét is 
elveszik, akkor képtelen felnevelni Káleb – a látást hordozó férfiak – nemzedékét.  
 
Ebbe az időbe és térbe LÉP BE MÓZES 
 
Mózes a fáraó palotájában nőtt fel és tudta, hogyan működik a fáraó udvara, de ennél is 
fontosabb, hogy ismerte a politikai rendszer működését. 
 
Miután 40 évet töltött a pusztában és találkozott az égő csipkebokorral, Mózes 
visszakerült Egyiptomba. El kellett érnie, hogy az emberek többé ne rabszolgaként, 
hanem szabad emberként lássák magukat. 
 

2Móz 3:2-6: „És megjelenék néki az Úr angyala tűznek lángjában egy csipkebokor 
közepéből, és látá, hogy ímé a csipkebokor ég vala; de a csipkebokor meg nem 
emésztetik vala. S monda Mózes: Oda megyek, hogy lássam e nagy csudát, miért nem 
ég el a csipkebokor. És látá az Úr, hogy oda méne megnézni, és szólítá őt Isten a 
csipkebokorból, mondván: Mózes, Mózes. Ez pedig monda: Ímhol vagyok. És monda: 
Ne jőjj ide közel, oldd le a te saruidat lábaidról; mert a hely, a melyen állasz, szent föld. 

És monda: Én vagyok a te atyádnak Istene, Ábrahámnak Istene, Izsáknak Istene és 
Jákóbnak Istene. Mózes pedig elrejté az ő orczáját, mert fél vala az Istenre tekinteni.” 

 

1. Mózes emlékezteti őket Istenre 
 
Emlékezteti őket az Ábrahámnak, Izsáknak és Jákobnak tett ígéretekre. Megpróbálja 
szavakkal felépíteni a hitüket, de a tettek hangosabban beszélnek a szavaknál, és a 
fáraó embereinek a korbácsai a húsba marnak. 
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Megtudjuk, hogy a prófétai ígéretek csak ritkán győzik le a fizikai kellemetlenségeket, de 
azt is tudjuk, hogy a szavak hajlamosak megmaradni az elmében. Ahogy az emberek 
meglátják az alkalmakat, a gondolatok lehetőségekké válnak. 
 
2. Mózes kihívása a fáraóhoz a csapásokkal 

 
Tudjuk, hogy a csapások végső célpontja a fáraó. 
 
Ugyanakkor Izrael gyermekeinek a hitét is növelni kell abban, hogy szabaddá válhatnak. 
 
♦ Megtapasztalják Isten haragját az első három csapáson keresztül, azután meglátják 
megmentő kegyelmének hatását. 

♦ Átélik azt az áldást, hogy Isten keze betakarja őket – miközben Gósen földjén élnek, 
figyelik, ahogy a csapások lesújtanak Egyiptomra, de nem osztoznak az egyiptomiak 
fájdalmában és veszteségében. 

Láthatják a megalkuvás következményeit is. Végignézik, hogy a fáraó beleegyezik a 
távozásukba, aztán meggondolja magát – hogyan próbál megegyezni Istennel: „a férfiak 
mehetnek”, aztán „mehettek, de az állatokat hagyjátok itt”. 
 
Látják és hallják a megalkuvásokat, majd figyelik Isten reagálását. Megértik, hogy Isten 
komolyan gondolja azt, amit mond. Ekkor már el tudják hinni, hogy Isten mindent 
megtesz, amit megígér. 
 
Az izraeliták hite nőni kezd – de vajon ez elég lesz? 
 

2Móz 5:20-21: „És mikor kijövének a Faraótól, szembe találkozának Mózessel és 
Áronnal. S mondának nékik: Lásson meg titeket az Úr és ítéljen meg, kik rossz hírbe 
kevertetek minket a Faraó előtt és az ő szolgái előtt, fegyvert adván azok kezébe, hogy 
megöljenek minket.”  

 

3. Mózes ráveszi őket, hogy tervezzenek, aztán vonuljanak ki. 
 
Nagy változások idején nem szabad elhamarkodottan dönteni, és terv nélkül sem 
szabad lépni. Isten tudja, hogy a Messiás Testét egy megszabott szerkezetként kell 
felépíteni. 
 
Mózes megmondja nekik: ez hosszú út lesz, csak annyi dolgot vigyenek magukkal, ami 
a kezükben elfér. 
 
Gondolkodjunk ezen egy pillanatig! Mi mit szólnánk egy ilyen utasításhoz? 
 
El tudnál indulni csupán egy ággyal? Mi a helyzet azzal a régi, kényelmes, nagymamától 
örökölt fotellal, meg azokkal a ruhákkal és cipőkkel, amelyeket a tavalyi kiárusításkor 
vettél? 
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A tárgyak pótolhatók… a szabadság sokkal többet ér a tárgyaknál. 
 

2Móz 12:31-34: „És hívatá Mózest és Áront éjszaka és monda: Keljetek fel, menjetek ki 
az én népem közűl, mind ti, mind Izráel fiai és menjetek, szolgáljatok az Úrnak, a mint 
mondátok. Juhaitokat is, barmaitokat is vegyétek, a mint mondátok és menjetek el és 
áldjatok engem is. És az Égyiptombeliek erősen rajta valának, hogy a népet mentül 
hamarább kiküldhessék az országból; mert azt mondják vala: mindnyájan meghalunk. 
És a nép az ő tésztáját, minekelőtte megkelt volna, sütőteknőivel együtt ruhájába kötve, 
vállára veté.” 

 
Mózes utasította őket, hogy tartsák meg a páskavacsorát. Nekünk, embereknek 
emlékeznünk kell a változás pillanataira. 
 
A pészah egyfajta emlékkő, amit elhelyezünk a múltunkban. 
 
A pészah ünnepén minden évben végignézzük sok év ilyen emlékköveit. Mindegyik 
elmondja egy adott év történetét. 
 
Amikor az adott év eseményeire gondolunk, rádöbbenünk: 
 
♦ Mennyire megáldott minket Isten, 

♦ Hogyan szabadított ki bizonyos helyzetekből, 

♦ Hogyan adott új mannát és friss kijelentést az Igéből – az élet vizét. 
 
C. A fáraó HARMADIK szelleme: még utoljára üldöz minket 

 
A nép eljut a Vörös-tengerig. Előttük ott egy hatalmas víztömeg. Mögöttük jön a fáraó 
600 szekérrel. Tudom, hogy ez rémisztően hangzik – és a szekerek az egyszerű 
gyalogok ellen nagyon sportszerűtlennek tűnik – de mindegyik szekéren csak három 
ember utazhatott: a hajtó és két nyilas – 600.000 gyalogos katona ellen. 
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2Móz 14:5-7: „És hírül vivék az égyiptomi királynak, hogy elfutott a nép, és megváltozék 
a Faraónak és az ő szolgáinak szíve a nép iránt és mondának: Mit cselekedtünk, hogy 
elbocsátottuk Izráelt a mi szolgálatunkból! Befogata tehát szekerébe és maga mellé 
vevé az ő népét. És vőn hatszáz válogatott szekeret és Égyiptom minden egyéb 
szekerét és hárman-hárman valának mindeniken.”  

 
Az izraeliták pedig félnek. Valahányszor legyőzöl egy félelmet vagy egy problémát, és 
azt gondolod, hogy tiéd a győzelem, e világ fáraója még egyszer visszatér, hogy kihívás 
elé állítson, mert látni akarja, megállsz-e. A győzelmed egy 600.000 fős seregnek felel 
meg – az ellenségednek csak 600 szekere van. 
 

A kérdés az: megállod-e a helyed és összegyűjtöd-e a bátorságodat?  

 
4. Mózes megláttatja velük a jövőt 

 
Eléri, hogy felemeljék a tekintetüket és megnézzék a tenger túlsó partján lévő földet. 
Amint feláll a két vízfal és a talaj kiszárad a lábuk alatt, már nem a vizet látják, hanem az 
Ígéret Földjét a túloldalon.  
 
♦ Kell, hogy látásunk legyen a jövőnkről. 

♦ Ezt mikvének hívjuk: bemerítkezési szertartásnak, amely örök pecsét lesz életünknek 
ezen az időszakán. 

♦ Le kell zárnunk a múltunkat. 

♦ Búcsút kell mondanunk a rabszolgai szemléletnek. 

♦ Látnunk kell, hogy a víz összezáródik az egyiptomi hadsereg fölött. 
 

2Móz 14:27-28: ”És kinyújtá Mózes az ő kezét a tengerre, és reggel felé visszatére a 
tenger az ő elébbi állapotjára; az Égyiptombeliek pedig eleibe futnak vala, és az Úr 
beleveszté az égyiptomiakat a tenger közepébe. Visszatérének tehát a vizek és 
elboríták a szekereket és a lovasokat, a Faraónak minden seregét, melyek utánok 
bementek vala a tengerbe; egy sem marada meg közülök.”  

 
Azután meg kell tanulnunk imádni és  
dicsérni Istent az Ő hűségéért!!  
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2Móz 15:1-3: „Akkor éneklé Mózes és az Izráel fiai ezt az éneket az Úrnak, és szólának 
mondván: Éneklek az Úrnak, mert fenséges ő, lovat lovasával tengerbe vetett. 
Erősségem az Úr és énekem, szabadítómmá lőn nekem; ez az én Istenem, őt dicsérem, 
atyámnak Istene, őt magasztalom. Vitéz harczos az Úr; az ő neve Jehova.” 

 
D. A fáraó negyedik szelleme: megmutatja, hogyan keményíthetjük meg a 

szívünket.  
 

Az a mód, ahogyan a fáraó Istenről beszél, ahogyan megpróbál jobb alkut kötni, amilyen 
kemény szívvel hoz olyan döntéseket, amelyek súlyosan hatnak másokra, és mégsem 
furdalja a lelkiismeret mások szenvedése miatt, nem olyan egyedi jelenség, mint 
gondolnánk.  
 
Sokan próbálják a maguk módján tenni a dolgokat – többnyire azért, mert nem kérnek 
útmutatást Istentől, de gyakran egyszerű konokságból is. 
 
Hajlamosak vagyunk azt gondolni, hogy csak a fáraó viselkedik így, Isten azonban 
gyakran így beszél a saját népéről – csak a fordítók kényelmesen egy másik szóval 
adták vissza az eredeti héber alapszót. Isten „keménynyakúnak” nevez minket. 
 
A héber szó Strongnál a 7185. számot viseli. Ez a szó a „kasa”, és a jelentései: 
 

- konok, vagy 
- keménynyakú 

 
Nagyon könnyű megalkudni. Ez a ámítás művészete, amikor egy eszményi világról 
mutatunk be egy képet, ami távol áll az életünk jelenlegi problémáitól. A megalkuvás azt 
is elhiteti velünk, hogy rendben vagyunk és képesek leszünk később „helyrehozni” a 
dolgokat. 
 

Zsid 3:7-11: „Annakokáért a mint a Szent Szellem mondja: Ma, ha az ő szavát halljátok, 
Meg ne keményítsétek a ti szíveteket, mint az elkeseredéskor, a kísértés ama napján a 
pusztában, A hol a ti atyáitok próbára tevéssel megkísértének engem és látták az én 
cselekedeteimet negyven esztendeig. Azért megharagudtam arra a nemzetségre és 
mondám: mindig tévelyegnek szivökben; ők pedig nem ismerték meg az én 
útaimat. Úgy hogy megesküdtem haragomban, hogy nem fognak bemenni az én 
nyugodalmamba.” 

 
5. Mózes a pusztába vezeti őket 

 
Tudja, hogy át kell mennünk néhány nehézségen a pusztában ahhoz, hogy 
leszámolhassunk az egyiptomi szemlélettel. 
 
♦ Míg korábban bőven volt víz, most Istenre kell hagyatkoznunk. 
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♦ Míg a piacon minden nap kapható volt a póréhagyma és a dinnye, most mannát kell 
ennünk. 

♦  Korábban a hajcsárok korbácsa kényszerített minket munkára, most önként kell 
felemelnünk a lábunkat és végiggyalogolnunk a forró pusztán. 

♦ Korábban mások parancsára vetettünk vályogot, most fegyvert kell ragadnunk, hogy 
harcoljunk az amálekiták ellen. 
 
Ezek a megpróbáltatások megváltoztatják a gondolkodásunkat és a látásunkat. Sajnos 
néha egy nemzedéknyi idő kell egy ilyen szemléletváltáshoz. 
 
6. Mózes a Jordánhoz vezeti a népet 

 
Akár Mózes napjaiban, a változás most is elkerülhetetlen. Az, hogy te és én hogyan 
reagálunk erre a változásra, a nyomásra, amit az okoz, hogy új célokkal találkozunk, 
valamint a mai fáraó próbálkozásaira, hogy a neki megfelelő módon manipulálja a 
dolgokat, attól függ majd, hogy mennyire köteleztük el magunkat amellett, hogy az Ő 
elhívásának engedelmesen éljünk.  
 
Gondold át: talán építhetnél az elmédben egy emlékművet az idei páskakor, 
amelyre visszatekinthetsz és azt mondhatod:  
 

Rabszolga voltam, de most szabad vagyok! 
 
A szabadság akkor hatékony, ha: 
 
♦ Megszabadultál a rabszolgaságból ÉS vállaltad földi elhívásodat. 

♦ Azért szabadultál meg, hogy a Magasságos szolgája légy – megélj minden beléd 
plántált lehetőséget.  
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7. Mózes végigvezeti népét a vezetőváltáson 
 
Az izraeliták végignézik Mózes, Áron és Mirjam távozását, és egy új ember veszi át a 
vezetést: Józsué. 
 
Új vezetőd van: a neve Jézus, és Ő minden nap támogat a Szent Szellemmel.  
 

Csak át kell kelned és el kell foglalnod az Ígéret Földjét. 
 

 
 

2Móz 15:17-18: „Beviszed s megtelepíted őket örökséged hegyén, melyet Uram, 
lakhelyűl magadnak készítél, szentségedbe Uram, melyet kezed építe. Az Úr uralkodik 
mind örökkön örökké.”  

 

 

ÁMEN 

 


